

你要50万,网上会有陌生人借钱给你吗? 你有50万,敢通过网络借给陌生人吗?
网络借贷是新财路还是大陷阱?

中国进入互联网金融元年 湖南走在全国前列



假如你急需50万,银行不放贷怎么办?假如你有50万,怎么寻求更好的投资渠道?融资快、利息高的网络借贷,正受到不少借款人和投资者的追捧。全国66家网贷平台上半年总成交额超过174亿元。

相对于传统金融,刚刚兴起的互联网金融尚无明确的法律依据,网络借贷呈现野蛮生长之势。一方面,它为中小微企业、个人融资提供了便捷通道,另一方面,频频出现的网贷公司跑路事件加剧了行业风险。

网贷究竟是陷阱还是红利?8月13日,由工行等26家金融机构发起的互联网金融工作委员会正式成立,央行等国家部委也对包括网络借贷在内的互联网金融进行了联合摸底,重点研究监管问题。互联网金融正在悄悄改变传统金融业的旧格局,有人将2013年称之为中国互联网金融元年。5月,湖南批准网贷公司注册“金融信息服务有限公司”,走在了全国的前列。



余额宝的走红,P2P网贷行业的兴盛其实是互联网金融迅速发展并冲击传统银行的一个缩影。

壹 新财路 全国66家网贷平台上半年总成交额超过174亿元

网贷一般是由借出人、网络中介、借入人三者共同参与,利率比银行要高几倍。借入人首先要到中介网站发布借款信息(标的),然后让借出人投标,标满后由网站审核,通过后放款。期满后,借入人必须准时存入还款,到期时网站抽取部分佣金,按比例向各借出人发放对应的本金与利息。

在短期小额贷款需求繁盛的背景下,网贷公司不断涌现,成交量节节攀升。

目前,湖南有4家网贷公司,尚处于导入期,但批准网贷公司注册“金融信息服务有限公司”,湖南走在了全国的前列。

短短数天,200万哪里借?

福建人李国鑫在长沙拥有一家彩钢制作加工企业。7月底,公司与省内某工程机械企业达成部分合作意向,业务的扩展导致公司出现短暂的资金周转困难。

200万缺额,向谁借?李国鑫首先想到了银行,可小额短期贷款并不是银行的主要放贷对象,且这个钱要得非常急,短短几天的时间,根本走不完银行的繁杂程序。

焦头烂额的时候,朋友告诉他一个新的贷款渠道——网络借贷,李国鑫似乎一下子看到了希望。

选定朋友推荐的网贷公司,在网上注册个人信息后,网贷公司的客服致电李国鑫,告知其立马准备好全额抵押物,带上身份证、营业执照等前往公司。

川流不息的芙蓉路,城市的中央商务区,李国鑫在某网贷公司的办公室内接受了审查,工作人员将其所有资料拍照留存。

“200万不算少,我们建议你分4次,每次以50万招标”、“借贷的利息你不能给太低,与银行利息平行,别人不会投钱给你。”按照网贷公司的建议,回家后,李国鑫在网上提交了50万的贷款信息,给出的利息是1.5分(月利息1.5%)。为了规避高利贷的嫌疑,

网贷公司规定给出的利息不能超出银行利息的4倍。

6天筹集50万元贷款,支付网贷公司手续费18000元

将李国鑫的抵押物封存后,网贷公司发布了他的贷款信息。

在电脑的另一端,数百名投资者正在审视像李国鑫这样的标的,还贷能力、利息高低、借款期限是他们考察的重点。

6天后,李国鑫拿到了50万元的贷款。网站显示,这50万分别来自17位投标人,投资最多的一笔放贷18万,最少的仅为1000元。

除了偿还本金和支付给投资者的利息,李国鑫还需要向网贷公司支付手续费,该公司规定借款2个月内手续费为本金的2%,之后每增加一个月手费用增加0.4%,6%封顶。这笔50万元、借期6个月的贷款,李国鑫需向网络借贷公司支付手续费18000元。

网贷服务受法律保护吗?湖南君见律师事务所资深律师王明飞表示,这种P2P(peer to peer,点对点,意即个人对个人)借贷平台作为第三方借款平台自身没有直接放贷,没有揽储行为,仅仅充当第三方中介角色,因此并不违法。

批准网贷公司注册“金融信息服务有限公司”,湖南走在全国前列

去年10月,在深圳做私募和基金投资的益阳人龚伟明,瞄准了网络借贷市场的巨大商机,回到了湖南。在考察了数十家网络借贷公司后,他花20万请杭州一家网络公司做了借贷平台的网络建设,在长沙开启了自己的新事业。

今年5月,公司成为长沙首批注册“金融信息服务有限公司”的P2P网络借贷公司,取名满满贷。之前,不少网络借贷公司都是冠以“XX投资公司”之名运行,实际上名不正言不顺,有点像挂着羊头卖狗肉。“金融信息服务”的定位,为网络借贷打开

了一道落地的大门,也让众多国内P2P网站创始人心中悬着的大石头落了下来。批准网贷公司注册“金融信息服务有限公司”,湖南走在了全国的前列。

在过去两年货币政策收紧、中小企业遭遇贷款难的情况下,这种基于互联网技术的借贷平台数量呈现出几何式暴涨。截至今年6月,国内已经至少有1000家P2P网络借贷平台,长沙目前有4家网络借贷公司。

著名的业内网站网贷之家对66家网贷平台2013年上半年成交数据报告进行了统计,这66家网贷平台今年上半年借款总人数为34152人,投资人数为102356人,共完成交易224849笔,总成交额达174亿8718万元。



长沙某网络借贷公司员工接受培训。